

DEBRECZENI FÜGGGETLEN UJSÁG

EGY ÓRA . . . K 20.—
NEGYED ÉVRE K 55.—
FÉL ÉVRE . . . K 110.—
EGÉSZ ÉVRE . . . K 220.—

SZERKESZTŐSEG ES
KIADÓHIVATAL: DEB-
RECEN, PIAC-U. 49. SZ.
TELEFONSZÁM: 18.

POLITIKAI NAPILAP

A lordok

Debrecen, 1920 ápr. 6

Hamarább, mint gondoltuk, bekövetkezett az entente állá-
mokban a kijózanodás periódusa. A kijózanodás hovatovább minden vonáson várható. Nitti magyarbarát föllépése nemcsak hogy elszigetelt nem maradt, de olyan körökben is megértéssel találkozott, amely körökben ilyen hamar nem merték remélni az igazság föllismerését és az igazság föllismerésének nyílt bevallását Nitti állásfoglalását az olasz sajtó osztatlan helyesléssel kísérte. A magyar nemzet ügye igazságosságának hirdetésétől hangos ma egyszerűen az egész angol sajtó. Az amerikai lapok csaknem kivétel nélkül szimpátiával sőt lelkesedéssel fogadják az Amerikába szakadt véreinknek Magyarország területi, politikai és gazdasági integritása melletti megismerésére törekvéseit. Utat tört magának a magyar nemzet igazsága a semleges országok közvéleményében is: a svájci és a németalföldi sajtó csaknem unisono kivétel nélkül, végrehajthatatlannak minősíti a Magyarország elé szabott békefeltételeket és mind erőteljesebb hangon követeli azok módosítását.

Ma már nemcsak az entente hatalmak sajtójának a megmozdulásáról beszélhetünk, immár leszógezhetjük azt a tényt, hogy az entente-államok törvényhozásaiban is tiltakozó hangok hallatszóttak Magyarországra területi, politikai és gazdasági felderabolása ellen. A lordok házában egymásután emelkedtek fel a szónokok és vért káptattak oda az új Közép-Európa rejtőjének, illetve kért, ne kövessék el a világtörténelem legnagyobb igazságtalanságát és képtelenségét és vi-
százzanak, hogy amíg az örök béke alapjait akarják lerakni, ne gyújtsák meg Magyarország tönkretételével a végtelen háború örök lángjait. A lordok beszédei a magyar béke-delegáció adatain épültek fel, amelyek — íme — kitértek a Chateaudun de Madrid legmentesebb eljárási felain és meghallgattatást, felajánlást követelnek és a világ legelőkelőbb törvényhozó testületeihez intő szavai vajjon nem lennének értékesek és hatásosabbak a döntő bírák ítéletére, mint felajánlódott kis szomszédainknak a párizsi boulevard sajtóban elhelyezett pokolgépei?

A jelek azt mutatják, hogy a legelső tanács most még nem lesz abban a helyzetben, hogy ítéletét a magyar igazság alapján hozza meg. A hat és négy esztendő előtti kötött szerződésnek kötik a döntő bírákat, a háború győzelmesei izó hangoztatásban fogant elkötelezések ma még nem engedik meg, hogy ne a győztesek békéjét

diktálják, hanem az igazság békéjét osszák. De vitája meggyőzhető bennünket is, meggyőzhetette a szövetségesek legelső tanácsát is arról, hogy az a béke, amelyet reánk diktálnak, nem örökké tartó, sőt nagyon is rövid életű lesz. La vérité en marche. Az igazság utban van és semmi föl nem tartóztatathatja.

Horthy Miklós április 14-én jön Debreczenbe

A kormányzót államfőhöz méltóan fogadják a város

Jelentették már, hogy a kormányzó környezetéből érkezett híradás szerint H o r t h y Miklós, Magyarország kormányzója, április közepén ellátogat Debreczenbe. Mára a kormányzó látogatásának pontos időpontja is ismeretessé lett: a körletparancsnokság távirati értesítést kapott, amely szerint a kormányzó április 14-én jön Debreczenbe.

A távirat megérkezése egyszerűen irányt szabott az eddig még bizonytalan előkészületeknek. A városi tanács ma délelőtti rendkívüli ülésen foglalkozott a teendővel. Megállapodott a városi tanács abban, hogy a kormányzó ünnepélyes fogadtatását a polgári és katonai hatóságok és testületek vezetői együttesen fogják előkészíteni.

Az előkészítő értekezlet április 8-án lesz a városházán. Az értekezleten a városi tanács és a katonai parancsnokság képviselőin kívül részt vesznek a felekezeti egyházi vezetők képviselői is.

A fogadtatás programja ma még nem ismeretes. Csak egy bizonyos: a városi tanács úgy határozott, hogy Horthy Miklóst, Magyarország kormányzóját, Debreczen városa az államfőt megillető díszrel és pompával fogja fogadni.

Ugyancsak megállapodott a városi tanács a katonaság képviselőivel abban is, hogy a debreceni gardák zászlóinak a katonaság részére való átadását április 10-éről elmozdít és a zászlót a fogadtatási ünnepségek keretében adják át a katonaságnak.

Kuyper Ábrahám leánya a magyarokhoz

»Minden rokonszenvűnkkel a szegény Magyarországra vagyunk«

A háború alatt nővérel együtt a hazájából hozott kórház vezetője volt Budapesten Kuyper Henriette holland írónő. Annnyira megszerette országunkat, népünket, hogy megtanulta nyelvünket is. Visszatérvén Hágába, vastag könyvet is írt rólunk, melyben a legnagyobb szeretettel ismertette közállapotainkat, irodalmunkat, vezetőifelhainkat, első között nagy maróirunkat, Tiszta Istvánt. Minket külön is érdekel a könyv, címlapján a magyar tulipán töviskoszoruba foglalva. Pedig mi akkor még alig gondoltunk töviskoszorúra! S ma, amikor olyannyira beborult egünk, oly jól esik a sófényben egy kis felénk villanó fényugár, amire

vigasztalón vethetjük tekintetünket.

Ezt a rokonérzést ma azért csak szabad lelkisínyelünk, mert az írónő anyja, Kuyper Ábrahám, Hollandiának egyik legkiválóbb államférfia, a világ protestánsainak egyik vezetője, volt miniszterelnök s jelenleg is miniszter. S mindemellett Hollandia egyik legnagyobb lapjának szerkesztője, ki nyolcvanöt meghaladó éveivel csodálatos irítséggel, energiával, tehetséggel s széles szemhatárral irányítja Hollandia közéletét.

A Budapesti Hírlap most közli a neves holland írónő levelét, melyet még újévre küldött talán az egész magyarság számára:

»Adj Isten, hogy 1920. újév szerencsét és áldást hozzon a szegény magyar népre. Végülül örülök, hogy mi hollandusok segíthetünk a magyar gyermekeken«.

A vörös rémuralom napjaiban is megemlékezett Kuyper

Henriette Magyarországról. Levele akkor nem volt közölhető:

»Minden rokonszenvűnkkel a szegény Magyarországra vagyunk . . . Balsors, akit régen tép, Hozz róla vig esztendő«.

Mindkét levelezőlapot Sikabonyi Antalnak, a Magyar Nemzeti Múzeum őrének küldte, »kivel 1915-ben ismerkedett meg a Tátrában és azóta állandó levélváltásban élt vele«.

Hirdetmény.

A ferradalem kiörésekor számos kincstári eredetű hangszert került magánemberek kezébe. A román megszállás alatt pedig szintén sok kincstári eredetű hangszert adott el egyes román katonák által.

Felhívom a város lakosságát, hogy a birtokában levő katonai eredetű basszus, tenor vagy tenor hangszereket, a Péterfia-utcai laktanyában elhelyezett nagygyűjtő állomás raktárába önként és haladéktalanul szolgáltatassa be.

Azok, akik ezen felhívás dacára katonai eredetű hangszereket továbbra is maguknál rejtgetnek, organdáság gyanújába kerülnek és ellenük a katonai hatóságok a legszigorúbb megtorló eljárást indítják meg.

Debrecen, 1920. április 3-án.

Kelli, ezredes sz. t. parancsnok.

Hirdetmény.

Felhívom Debrecen város lakosait hogy a felajánlott, vagy a feleslegként mutatkozó 20 mm alóli tengerijét sürgösen szállítsák be a Termény és Aruraktárba, ahol az átvételről elismervényt kapnak s az ellenértékét a maximális ár alapján a Magyar Általános Hitelbank gabonaosztálya, mint körzeti bizományos fizeti ki. A 20 mm-an felüli tételek nálunk az Iparkamara épületébe jelen-
tendő be.

Feleslegként mutatkozó rab tekintetűként a mennyiségre sürgösen beszéllítendő a Termény és Aruraktárban levő Katonai Ételmezési raktárba. A raktár által kiállított elismervény alapján az ellenértékét a Magyar Általános Hitelbank gabonaosztálya fizeti ki.

— A debreceni hámszerepnek. Zenezek azonnal felvételre olyanok, akik már katonaszerkeben szolgáltak, előnyben részesítünk. — Jelentkezni lehet Nöth Antal szedkarmesternél Szent Anna-u. 30. szám alatt.

Külpolitikánk jövő iránya

Andrássy Gyula gróf husvétli előlki

Andrássy Gyula gróf az Újság husvétli számában Külpolitikánkról elmondott beszédet, melyet az alábbiakban reprodukálunk:

Ma még nem tudhatjuk, hogy a jövőben mi az irányu külpolitikát csináljunk. Ma a várakozás, a szervezkedés, az előkészítés korát éljük. Nem tudhatjuk még biztosan, minők lesznek határaink, hogyan fogunk az egyes hatalmak a békekötés egyében velünk viselkedni, minők lesznek gazdasági életünk alapviszonyai, pedig mind a körülményeknek döntő befolyásuk lesz külpolitikánk állandó irányára.

Azt sem tudhatjuk, hogy milyen irányt fognak a szövetségi államok követni, melyeknek egyike sem szilárd alkotás a mindmáig oly új viszonyok közé került, mely tradicionális politikájukat módosíthatják. Azt sem tudhatjuk, hogy miként fognak Európa nagyhatalmai csoportosulni a béke utáni időkben; mindenesetre sok jel azt látszik mutatni, hogy a világkonstelláció meg fog változni. Ezért ma mi sem köthetjük meg jövőnkét.

Ma csak egy pozitív célt szolgálhatunk, a békét lehető legelőfeltételek mellett megkötni, csakígy előkészíthetjük a jövő orientációját.

Ma ezért én is csak pár rövid megjegyzést kívánok tenni a jövő politikánk szellemére és az előkészítő munkára, amikből, hogy valósággal jövőbeli orientációról egyéni véleményemet fejtse ki, vagy a békekötésben követendő taktikáról beszélnék.

Mi nem leszünk, mint eddig voltunk, egy nagyhatalom részesei. Kis állam leszünk a ehhez a tényhez kell alkalmazkodnunk, szerényebb céleket kell kitűzünk, mint eddig.

Ne alapítsuk magunkatartását jelöltekre, mint a közelmúltban, hanem óvatossággal, nagy körültekintéssel alkalmazkodjunk a tényleg létező hatalmi viszonyokhoz.

Legelőt tudnunk legyen bekapcsolódni a világ életébe. Erősítsük meg azt a meggyőződést a magyar intelligenciában, hogy sorsunk Európa sorsának egyik része, hogy Európa politikai és közgazdasági viszonyait tanulmányozni vitális érdekünk, hogy alkalmazkodnunk kell a világaramlatokhoz és nem izolálhatjuk magunkat büntetlenül környezetünktől.

Foglalkozunk sokkal intenzívebben a külpolitikai kérdésekkel, mint tettük eddig. Törekedjünk magunk iránt szimpátiát ébresztetni a külföldön. A világ antipátiája nagy, romboló erő. Sok ugynevezett „realpolitikusa” ezt tagadja, pedig aki nem ismeri a világ közhangulatával, mint egy hatalmi tényezővel, az nem csinál realista politikát, az csak olyan légvárakat épít, mint az id. Állata, azaz a külföldiakkal, hogy legvárak csúnyabb, mint a másoké.

A nagy kövvelémény szemlélés vétele még a nagyhatalmu német birodalmon is megbeszélte magát, bukásának egyik legfőbb okává vált.

A mi tragédiánk egyik főtevézője, hogy a rágalmak és hazugságok következtében miniket világszerte szarnek, elnyomó, retrograd fajnak tartottak, aki a modern haladás alapelveivel mindig hadilábon fog állni. Ne engedjük meg, hogy ez újra megtörténhessen. Erőteljesen és egyenes, helyi ismeretek alapján védjük meg igazságot mindenfelé, nehogy téves előítéletekkel ártassanak nekünk.

E célból időt ne veszítsünk és áldozatoktól ne riadjunk vissza.

A politikai kapcsolatokat készítjük elő a gazdasági kapcsok, amelyekre önmagában véve is szükségünk van és amelyek azért is értékesek, mert a külföldet a mi boldogulatunkban érdeklik.

Belpolitikánk irányításánál ne felejtjük soha sem el a külpolitika követelményeit; ami nem azt jelenti, hogy életünket ne saját akaratunk és igényeink szerint rendezzük be: hanem azt, hogy ne kerüdjünk elletébe a nagy világaramlatokkal és ne izoláljuk magunkat a civilizált társadalom munkájától.

Külpolitikánkban a végső lehetőségig ragaszkodjunk a béke gondolatához. Ez felel meg a magyar nemzeti tradíciónak. — Fajunk a török hadjáratok óta, melyben a kereszténység és önmagát védte, lelkesedéssel, nemzeti öntudatának erejével egyetlen háborúban sem vett részt. Csak a kötelesség vitt Európa harctereire magyar csapatokat, soha sem a nemzet szabad akaratára. Ha a mostani háborúban a nemzet eleinte teljes lelkesedéssel vett részt, ez csak azért történt, mert védelmi célú háborúnak tekintette, de ennél a mostani világháborúnál is fentartotta békés tradícióját, a mennyiben amint lehetett, a béke helyreállítását kívánta minden magyar mérvadó tényező.

S régi békés hajlamainkat megerősíti mindaz, amit ma látunk és tapasztalunk. Ma szemünk előtt vannak a háború borzalmas gyümölcsei. Látjuk, hogy a háború erkölcsi következménye a béke ellenére újabb viszály, újabb gyűlölködés nemzet és nemzet között, osztály és osztály között, a világlordadalom fejegető árnyával a háttérben látjuk, hogy anyagkövetkezése a lezajlott harcok eddig soha nem látott töké- és munkaerőpusztulás, munkakedv és munkalehetőség hanyatlása, a forgalom szűnetelése, a pénz elértéktelenedése és az államok eladósodása, szóval a gazdasági tönk legkomolyabb veszélye. Látjuk, hogy ez a béke alapján kialakult állapot sok részben tarthatatlan, hogy oly kötelességeket vállalnak a népek, melyeket végrenajtani s

megtagadni is csak a legnagyobb veszéllyel fog lehetni. Látjuk, hogy a győztek is megvannak verve; s az igazi nyertes az anarchia és pusztulás géniusza.

Magunk ki vagyunk merülve; testileg és lelkileg betegek vagyunk. Ezért csak ismétlem, hogy politikánk alap gondolata csak a béke lehet, belátásból, fáradságból, érzésből és szükségéből egyaránt. Ezért kívánjuk mindnyájan, hogy a békekormányt aláírjuk, aláírassuk.

S a béke megkötése után is a béke betartása és a béke biztosítása fogja fő célunkat képezni. De nem tudom eléggé hangsúlyozni, hogy e célt csak sürhetős feltételek mellett érhetjük el és hogy egészen eltekintve a mi ügyünktől, a jövő béke biztosításának egyetlen célhoz vezető útja reményfnyitni a mai szerződésnek békés revíziójára.

A béke utáni állapot a legjobb esetben is, a legjobb akarat mellett is sok olyan surlódási anyagot fog tartalmazni, mely a békét és a stabilitást veszélyezteti, ha azokat csak vérrel és vassal lehet módosítani.

A revízió-lehetőséget rejtő biztonsági zálog nélküli a világon összehalmozott gyuananyagok feszítő ereje az egész európai civilizációt megsemmisítéssel fenyegető robbanáshoz vezethet.

Nekünk legnagyobb érdekünk, hogy a nepek ligája olyan szervezetet kapjon és olyan hatáskörrel láttassék el, mely alkalmazható a mostani megállapodásokat általános világszempontról felülvizsgálni és módosítani.

A megfelelő külpolitika első felvétele volna a külügyminiszter személyét a pártkormányzat kereteiből kiemelni és arra törekedni, hogy az legyen külügyminiszter, akiben a nemzet legjobban megbízhatik és addig maradhasson külügyminiszter, míg külpolitikáját a nemzet helyesli. Nincs keresztény, nincs kigazda-külpolitika, csak magyar nemzeti van és lehet. A külügyminiszter tartózkodjék a pártpolitikatól, csak magyar nemzeti politikát folytasson. A vezetésnek gyakori, szaktekintről független változása a nemzet testén bosszulhatja meg magát.

Általában a külpolitikát a maga egészében ki kell emelni a pártkudelmek köréből. Ha ez nem fog sikerülni, ha nem bíruk egy nemzeti politikát megvalósítani, ha a különböző külpolitikai aramlatok fognak egymással versenyezni a belpolitikai hatalmi érdek befolyása alá fog kerülni a külpolitika, akkor könnyen súlyos kudarcok következhetnek be, pedig ma minden külpolitikai kudarcot ki kell zarni a lehetőségek köréből. Ueelső eleterünk nem szabad vezető hányara tenni.

Külpolitikánk merítés erejét az abazsont bizalomról nemzetünk hivatasa, jövője és igazsága iránt, de tudjon varni, ne éljen illu-

szióban, számítsa mindig a realia erőviszonyokkal, a békekörök óriási emberi és nemzeti érdekeivel. Ne késsen el semmivel, de ne is stultessen el semmit, legyen bátor, de ne kalandos.

A jövő megvalósítása céljából színdünk kell a diplomácia megszervezésével is. Színdünk lehetőleg elsőrangú erőket számúra megnyerni. Sorsunk nagyrészt diplomáciánk kezében lesz. Tekintettel a kétségbeejtő pénzügyi helyzetre, csak kevés, fontosabb helyre küldjünk képviselőket a mindenható csak a nélkülözhetetlen számban, de lehetőleg elsőrangú anyagot. S gyorsan oldjuk meg a jövő diplomaták megfelelő nevelésének és kiképzésének kérdését is.

Diplomatáinkat törekedjünk úgy összeállítani, hogy udvarok és szalonok parkettjén, kabinettek intrikái között épp úgy kiismerjék magukat, mint a modern demokrácia küzdőterén.

Történelem, nyelvtudás, tradíciók ismerete mellett a jó modorral egyesítsék a gazdasági élet elméleti és gyakorlati alapos ismeretét. Minden diplomata érezze, hogy szent és dicső hivatást kell teljesítenie, hogy egy nemzetet, mely belett feketítve, mely nagy és dicső tradíciói ellenére csaknem mindenütt ismeretlen, mely nagy szenvedéseken ment keresztül, neki kell megismertetnie és megszerettetnie.

Ez a feladat épp oly nehéz, épp oly keserű lesz sokszor, mint amilyen magasra. Csak egy oldható meg, ha sikerül azt a büszkeséget és önértéket — amelyre a szerencsétlenségben különös szükség van — azzal a türelemmel, önuralommal és szerénységgel meggyeztetni, amelyet a gyengeség megkövetel.

Frank Sándor

női divat üzlet

Piac-utca 42. sz.

(Magyar-Északkeleti szomsz.)

Női felöltők,
kész kosztümök,
sport kabátok,
selyem költött kabátok
nagy választékban.

Orosz
szabott árak

A Nyomdászok Irodalmospatának képei, sporttrófékat közöl a Színházi Figaró.

Bardách Dozsó

gyógyszertára a „Nap”-hoz
Debreczen, Ferencz József-ut L. sz.
Alapították 1920.

Az összes gyógyszerek, kötszerek, gyógyászati különlegességek, vegyszerek, kül- és belföldi gyógyszerkülönlegességek a cosmetikai cikkek teliesen felszerelt legnagyobb eszköztár.

Borosnyai Kató

Naiva volt, a debreceni színháziarsulat naivája, naiv, ábrándos, tisztalékü lányokat játszott, akik az ideleiről ábrándoznak, az élet keserű komolyságáról semmit sem tudnak és hermelinköntösük tisztá marad az élet sáros országútján. Naiva volt és volt egy nagy, komoly álma, hősnő szeretett volna lenni, nagy tragikus szerepek alakítója, nagy szenvedélyek, súlyos tragédiák megszemélyesítője.

Szegény kis Borosnyai Katónak beteljesedett az álma, de nem a színpadon, hanem az életben. Az élet tragikus hősnője lett Borosnyai Kató, akinek az volt a tragédiája, hogy naiva volt az élet színpadán is. Romlásba döntötte gyermekes tiszta naivitása, az a hite, hogy az élet színpadán is győzhet fehér darabok fehérlelkű hősnőinek naiv eszközeivel és sorsa szörnyőbb lett a színpadi tragédiák féjdalmas sorsa hősnőinél is: rideg, hideg kórházi ágyon, elképzelhetetlen szenvedések közepette haldoklott hetekig, míg a felítámadás ünnepeinek hétidőjén örök álmokra nem zárta le szemét a puha-kerü halál.

Elment a kis Borosnyai Kató az édesanyja, meg a bátyja után egy jobb világba s most már talán egy lényes felhő ezüst lapján úlvé suitog nekik szörnyű meséket arról a messze távolban pisálkáló csillagról, aminek a neve föld, az anyaga sár s a lakói, a sárból lett emberek, olyan sok fájdalmat, bánatot, keserűséget okoztak a kis Katónak azalatt a röpke pillanat alatt, amíg a földön élt.

Ma délután 3 órákor temették a 23 éves korában hirtelen és kímés szenvedés után elhunyt Borosnyai Katót, a debreceni színház kedves és szerett naiváját a Csokonai színház komor gyászpompába vont előcsarnokába. A fekete drapériákkal bevonat előcsarnok közepén már reggel ravatára helyezték Borosnyai Kató nyitott koporsóját s a kedves kis naiva sok-sok barátja, ismerőse és tisztelője állotta körül a ravatart egész délutánt.

A temetési szertartás, melyet Lindenberger János dr. prépost-pieban végzett lényes megdöbbentéssel, délután 3 órákor kezdődött. A koporsó beszentelése után a féltisztviselők körében elhangzott a »Mert oly borzasztó a gyászaid, majd a színház zenekara játszott komor, megrázó gyászindulót.

A pályatársak nevében ezután Bihari Ákos bucsuzott a fiatalon sírbaült, a magyar orléándot sok szép reményeket ártávivő kis kollégájáról, akit mindenki szeretett, a pályatársak is, a közönség is s akinek mégis abban a tudatban kellett elköltöznie a földré, hogy itt nem szerette senki. Megrázó, szívkes szóció szép szavakban

bucuzott Bihari Ákos a kis Katóé, aki már ismeretlen vízekön hajlék ismeretlen világok felé, de örök vándorútján nem jár egyedül, mert vele lesznek és elkísérik Feledi Boriska, Gyarkovics Mici és mind a többi kedves szerepe, amelyekért és amelyekben élt és elkíséri a debreceni közönség hála emlékeztet élte nagy és igaz szeretete.

A bucsuzó után, míg a fekete függöny mögött a »Sérge Hilow» keserű dallamát, Borosnyai Kató

kedves nőjét játszott a zenekar, az érckoporsót, amelyet koporsók és virágok, pályatársak és jó barátok megemlékezésül heritettek el, kivitték a négylovas fehér gyászkecsin. A zenekar a színház erkélyéről bucsuzól még egy gyászindulót harsogott alá, miselatt a gyászkecsin befordult a Batthyány utcába és több mint ezer főnyi gyászoló közönség kíséretében elindult a római katolikus temető felé, ahol Borosnyai Kató örök nyugalomra szíva helyezett.

Az entente-sajtó a magyar békefeltételek kivihetetlenségéről

Angol és holland lapok kritikája

Hága, ápr. 6. (Bud. Tud.) Az ententbarát Telegraaf »Magyarország új határai» címen cikket közöl, amelyben bevallja, hogy sok magyar kerül kívül az új Magyarország határain. Nagyon nehéz — úgy mond — gyakorlatban keresztülvinni a magyar delegáció által kívánt népszavazást. A magyar kisebbségek védelmét a szövetséges hatalmak inkább a politikai és nyelvhasználati szabadság törvénykezési és közigazgatási rendezésével akarják biztosítani.

London, április 6. (Bud. Tud.) Manchester Guardian »Hatalos csapás a magyar iparra» címmel cikket közöl, amelyben — lehetetlennek mondja a magyar békefeltételek végrehajtását. Magyarországon nem szándékozik a hadisarcot reá kiretelt fát, fátut, vasat, acélt és üzemanyagot, ha Gömör- és Szepes megyéket és Erdélyt elszakítják től. Magyarországnak ezáltal van egyáltalán nem, érdeke pedig 20 millió hold helyett 1.8 millió lesz. Ha az ententei opciók kap a pécsi szénbányákra, Párizsban a románoké, Nyugatmagyarországon az osztrákoké lesz, akkor Magyarország rettenetes szénhiányba kerül és elvesztí vizi erőit és földgázának 90 százalékát is. Igaz, hogy Magyarország Ausztriával és Csehszlovákiával gazdasági egyezményt kötött, Romániával és Jugoszláviával azonban nem. Magyarországon elvesztés az állattenyesítésnek szokásos söt, továbbá a mátragyógyászat is. Hírhódos mezőgazdasága alig tudja majd az ország szükségletet fedezni és nem tud kompenzációt nyújtani semmiel se csak barnaszénre.

Amerikai lap a magyar békefeltételek oszdatramelő munkájáról

Newilly, április 3. (MIL. szikratávirata.) A New York Herald a magyar ellenjavaslatra adandó válaszlal kapcsolatban a következőket írja: A magyar békefeltételek ellenjavaslatát tulajdonképpen a békeszerződés minden részére kiterjednek és köteleztek rugának. A nagykevelek elhamultak azon az alapon, hogy amellyel a magyar békefeltételek kifogása az. (MIL.)

ték. Még a kisebb fontosságú pontokon való engedelmény is arra kényszerítette, hogy az egész békeszerződést átírja. Mindazonáltal, a jelek szerint, a magyar békefeltételek föl fogják hívti arra, hogy a békeszerződést csaknem változatlanul, eredeti alakjában írják alá.

Az entente válasza.

Páris, április 6. (Magyar Távirati Iroda.) A Telegraaf információ tudósítja a békekonferencia körében azról értesült, hogy a magyar békefeltételek fölkikára: Pravrovszky Iván követ, ismételten kérdés intézett a magyar békefeltételek nevében a békekonferenciához, hogy mikorra várható a szövetségesek válaszáuk átadása, de erre a legutóbbi kérdésére sem kaptak pontos határidőt s csak a közeli jövőben kap azról értesítést. A kaptak értesítés alapján aztán távirati uton ad hírt a pényi grófnak, a békefeltételek kikötéséről.

Gratz Gusztáv a magyar békeről

Budapest, ápr. 6. A Budapesti Hírlap munkatársa beszélgetést folytatott Gratz Gusztáv bécsi magyar követel, aki a magyar béke szerződésről a következőket mondotta:

— A magyar békefeltételről alólól csak annyit tudok, amennyit a Bécsen keresztüli átadott magyar delegátusok saját benyomásairól velem közölni szívesek voltak. Valms reményekben a tárgyalások eredményét illetőleg nem beszélhetünk magunkat, de az érveket, melyek a magyar álláspont védeimére felhoztak, oly meggyőzőknek látszom, hogy hatástalanul bizonyára nem fognak maradni. A mennyire entente körökkel való saját érintkezésem terjed, bizonyos mértékben nyomtatlan az említett érvek meggyőző hatásának. Fajdalom, az entente köröknek ez a része is többnyire nem azt az egyetlen helyes következtetést vonja le belőlük, hogy egy minden tekintetben aszurd és lehetetlen állapotot teremtő békét ekrojálni nem szabad, hanem arra a ferdés és világos álláspontra jut, hogy Magyarország ezt a lehetetlen békét aláírhatja, mert hisz, ug y gomb lesz tartó.

A vendék a szerbek ellen.

Szombathelyről jelentik: Nitti magyarbarát közeledése a szerbekben érthető aggodalmat keltett. Március 21-én a szerbek az általuk megszálott vendédekeken hirdelményt regasztottak ki, amelyben a vendépet négyalásra hívják meg, hogy foglaljanak állást a szerbek mellett az olasz szorongatások ellen, fogjanak fegyvert mellétek. A hirdelményeknek semmi eredményük nem volt, a négyalásra a vendépet nem jelent meg, hivatkozással arra, hogy ők magyarérzelműek és alig várják azt a pillanatot, hogy a szerb iga alól fölszabaduljanak. (MIL.)

Uj fehérneműeket,
gallérokat, nyakkendőt készítt
Herman Naudor, Hatvan-u. 31.

Elfogott betörők

Az államrendőrség hesszu és fáradtáges nyomozás után jait tegnap két betörés nyiljára, amelyet páratlan fúrtaanggal, két egymásután betörésközé éjszakan követték el a város egyik legforgalmasabb helyén, a Hatvan-utca 1. szám alatt.

A múlt hónap utolsó napján tett fúrásentést a rendőrség Papp János máv. ellenir ismeretlen tettesek ellen, akik március 30-án és 31-én éjszaka először a padlást, másodszor az élektamját törték fel. A padlásra az ajtón lévő lakat lecavarása után, az élektamrába pedig az ablakon át holtak be a betörők s az első éjjelen nagy mennyiségű ruhansmüt, másodszor pedig két series főtelt kusst és sok szárazkeblőst vittek el.

A rendőrség nagy erőfolyel fogott a két betörés tettesinek kiderítéséhez s a nyomozás eredményeképp másnap már előállította Péter Gyula állá-néklü pékségéd, Csillag-utca 55. szám alatti lakost, aki hamarosan beismerde, hogy az első betörést ő követte el, a másodikról azonban nem akart semmit sem hallani.

A rendőrség tovább folytatta a nyomozást és csakhamar kiderítette, hogy mindkét betörést Péter Gyula követte el s hogy második éjjel Egyed János foglalkozásnéklü cszvargó is a társaságában volt. Ezzel együtt elpelték el a nagymennyiségű serlésimut Egyed Péterfia-utca 52. szám alatti lakására, ahol aztán megoszlottak a lopott élelmiszereket. Péter Gyula a ruhansmütöket Katz Lipót italmörési üzletvesztő Csillag-utca 71. szám alatti és Braun Emma foglalkozásnéklü egyén, Csillag-utca 56. szám alatti lakosoknak adta el, akik ellen az államrendőrség orgazdaság büntette miatt indított eljárást. A két betörőt a rendőrség előzetes tartóztatásba helyezte.

Férfi- és női kalap alakítása és javítása Széll Gergelynél
gyorsan és pontosan **PLAC-UTCA 63. SZÁM,**

Egyes könyveket,

valamint teljes könyvtárakat régi tárgyakat, képeket, kizárólag legmagasabb áron vásárol

Aczél Henrik

moderna antiquariuma, Első Takarékpénztár palotában. Kivánatra házhoz megyek megtekinteni.

Lisztadagok újabb megállapítása és kiosztása

Értesíti a közéletmezési ügyosztály a város lakosságának hatósági listatartóit... A hatósági listatartókat igénylő személyek listadagjait...

Éttermekben és kávéházakban csak jegyre szabad kenyéret adni.

Értesíti a közéletmezési ügyosztály a város lakosságát, hogy az érvényben levő miniszteri rendeletek értelmében a kávéházakban, szállodákban, éttermekben, bédégekben stb. kenyéret jegy nélkül kiszolgáltatni szigorúan tilos.

A hatóság szigorúan ellenőrizzeti ezen rendelkezések pontos betartását és a mulasztók a legszigorúbb büntetésnek teszik ki magukat. A lakosság azon listatartóiban részvevő tagjait, akik éttermekben, vendéglőkben, bédégekben étkeznek, listakönyveik azevényességét a Csapo-u. 15. sz. alatti listatartókban történő beszoigáltatás ellenében napi kenyérjegyekkel fogják ellátni.

HIREK.

A rendőrség márciusban. A debreceni rendőrség március hó folyamán letartóztatott lopásért 28, láccsért 56, orgazdaságeri 10, rendőri kiküldésért 255 személyt, az ügyészségnek átadott 19, kényserutlevéllel eltiloncolt 45 személyt. Kiadott a rendőrség 45 iparigazolványt és 28 munkakönyvet.

Közéletmezési statisztika. A közéletmezési ügyosztály közli: A magyar kormány a közéletmezési biztosítására, adatgyűjtés céljából elrendelte a népeességnek és állatállománynak, valamint a művelés alatti álló szántóföldterületeknek összeírását. Ezen munkálatok végzésére számláló biztosok és a számlálókat felülvizsgáló megbízottak alkalmaztatnak, kiket a közéletmezési minisztérium munkajok utáni díjazásban részesít.

Adomány. Schwarz Dániel tájékoztató kérekedő a nekik megkelt 50 korona szakértői díjat hozzaak beszűdte, azzal, hogy ez összegből 25 koronát a Területi integrációs és 25 koronát az erdélyi menekültek részére juttassuk el. A pénst illetően helyre költöttek.

A gyapjúkaszáltek bejelentése. Kormányrendelet szerint az összes gyapjúkaszáltek be kell jelenteni. A bejelentések azonban nem feleltek meg a hozzájuk kötött várakozásoknak. Naponta nek gyapjút csempeznek ki az országból. Tekintettel arra, hogy az ország súlyos anyagi helyzetében a nemzeti hadsereg, valamint a közéletmezési ruházattal való ellátása és egyes nélkülözhetetlen szükségleti cikkeknek rekompensációs uton való beszerzése csak az ország összes gyapjúkaszáltek racionális kihasználása esetén biztosítható, Szomszjas Gusztáv kormánybiztosfőispán megfélelően interkedett, hogy a kormányrendelet Debreczen város és hajdúmegye területén pontosan végrehajtsanak.

Állatösszeírás. Az oláh hadsereg loáalomanyának takonykorral való nagymérvű fertőzöttsége miatt szükségessé vált a még megmaradt loáalomany megvédése céljából megbízható loáomanyát, mely csak előzetes összeírás alapján ejtethető meg. Megbízható állatösszeírás csak állatorvosok útján lehet végezteni. Szomszjas Gusztáv kormánybiztosfőispán tenat elrendelte az állatösszeírás megkezdését és felhívta az összes alábbi állatorvosokat, hogy erre a célra rendelkezésre álljanak.

Az elpusztult vagongyár. Az oláhok a mai gépjárató műhelyüöl mindent el-

vittek, csak néhány üzemkép-telen állapotban levő rossz mozdonyt és kocsi hagytak meg. Leszerelték az oláhok a központi műhelyben a gőzgépeket és a generátort, a kazánkovács- és rézművesmühelyt, az esztergámmühelyt és a kocsiszerező ép. Most van folyamatban a gépészeti anyag és berendezések beszerzése.

Ecet és ecetfélék forgalombahozatalának szabályozása. A közéletmezési ügyosztály közli: A földmívelés-ügyminiszter 90580-1920. F. M. sz. rendeletével az ecet és ecetfélék forgalombahozatalának szabályozása tárgyában 132333-1918. F. M. sz. alatti kelt rendelete 6., 7., 8., 10., 11. és 13. §-ában foglalt rendelkezéseket a háborús állapotok folytán megváltozott viszonyok figyelembevételével ideiglenesen felfüggesztette s a hivatkozott rendelete 15. §-ának első mondatát ideiglenesen módosította és elrendelte, hogy olyan ecetsavat tartalmazó folyadékok, mely akár hígítatlanul, akár hígítva élvezeti céllal szolgál s amely egészségre ártalmas anyagokat pl. fém mérgeket, asványi savakat, továbbá 100% ecetsavra számítva 18% ot meghaladó hangyasavat, vagy más ártalmas szerves savakat tartalmaz, tilos forgalomba hozni.

Borecet, gyamölceset, méz-ecet, sörcet stb. ecetkülönlegességektől eltekintve, ecet (asziai ecet, ételceet) elnevezése alatt pedig legalább 3% ecetesszencia elnevezése alatt pedig legalább 6% saviaralommal bíró folyadék hozható forgalomba.

Borecetot csak bortermelő, borereskedő, vagy oly ecetgyáros gyártat és hozhat forgalomba, aki eddig is borecetgyártással foglalkozott.

Aki borecetot akar gyártani, az köteles azt az illetékes elsőfokú hatóságánál bejelenteni, a mely hatóság azt haladéktalanul az illetékes vegyvizsgáló állomással közölni tartozik.

Borecetot csakis zárt palackban, melyen a termelő neve és lakhelye fel van tüntetve, szabad forgalomba hozni. A bortermelő azonban a saját termelése borából készült ecetet kicsinyben is kimérheti, ha bort is kimer.

Felhívás. Felhívom Debreczen város gazdaközösséget, hogy a városi sorompokon kívüli szobirtokaira mindenféle vértömögöt és elismert csak egy szállítatnak ki, ha erre a városi közéletmezési hivatal (Piac-u. 9. sz. l. em.) előzetesen engedélyt kérnek. Debreczen, apr. 6. Restas István alkormány.

Stengel Károly, a debreceni m. kir. alábbi rendőrség fogasza, fogmátörmet szathany u. 16. sz. (saját ház) ahelyezte. Fogad délután 10-12-ig, délután 3-5-ig.

Új eszaladi etkenő és vidékiek találkozóhelye a volt Törő-tele most Bazas vendéglő.

Férfi kalapok divat színekben, tavaszi újdonság Frank Imrénél, Piac-utca 43.

Zseblámpa telepek, Wolfram-égők, asztali lámpák, oszillárok kaphatók, villamosvilágítási, telefon és csengő szereléseket vállal Földes Sándor Hatvan-u. 18.

Mű láb, mű kéz, járógép, sérvkötő, haskötő, ferde növény gyermekeknek acél fűzőt készít Vitéz Sándor, ki a gráci, bécsi, budapesti és a debreceni művégtat készítő műhely vezetője volt. Piac-utca 16. sz. Alföldi palota.

Férfi fehérneműk legjobb minőségben és puha gallérok minden színben Frank Imrénél, Piac-utca 43.

Molykár ellen és nyári megőrzési vállalatot Sréchenyi utca 40. szám alá helyeztem át. Elváltatok mindenféle szörme és téli ruhákat megőrzésre. Adler szűcs, Sréchenyi-utca 40.

Villamos szakmába véglegkomplikáltabb munkákat készít és javít Földvári elektrotechnikai gyára Sréchenyi-utca 55 FOGASZATI MŰTEREM Schuster Ferenc Vár-utca 11. szám alatt.

Werner Divatházba megérkeztek a legszebb tavaszi újdonságok; saját készítményű fehérnemű állandóan raktáron.

Komlós divatház megye-áráz mellett. Divatház, posgyolák, aljak nagy választékban.

Végh Gyula szűcs. Első-rangu modern és legnagyobb molykár elleni biztosító és megővő beraktározási vállalat. Saját ház. Debreczen Piac-u. 4.

Legrosszabb nyakendőt is uja alakítják Péterfia-utca 53. sz., az udvarban balra.

Városunk legmegbízhatóbb, legnagyobb, legrégebb molykár elleni biztosító intézet Nagy József szűcsmester Debreczen, Szentanna-utca 3.

Posztóüzletemben

elsőrendű női és férfi szövetek a legszebb árban beszerezhetők

ROTH ADOLF,

Piac-utca 77. szám.

SZÍNHÁZ.

A színházi iroda hírei.

Tul a Nagykriványon operett ma kerul színpa a Csokonai színházban. Ancsurat Arkosi Olga játssa. Nagyobb szerepeket játszanak: Székely Gyula, Varna, Sziget Jeno. — Jókai műve az Aranyember új betanúással csütörtökön kerul színpa. A címszerepet Binari Akos játssa. — Az Ocskai-pár pénteken lép fel a Hofmann meséi operettben.

A sportszelhamosok. Egy rendkívül izgalmas és érdekos (saját) kalandor történet ez, a melynek meséje a turistáknak jatszódik le, látnak egy izgalmas birkózást is, a műsor márkiságere a »Csak ne lenne fedrats a világ« című 4 fejezetes vígjáték. Bemutatja az Apollo.

Nordisk-film az Arany-Bika moziban. Hans Mya Le-

lekvásár című regényét 6 felvonásban mutatja be ma és holnap az Arany Bika mozi. Előadások 6 és 8-ór.

A táncos bestia, dráma 5 felvonásban. E nagyhatású dráma főszereplője Lia Mara az ősmert illudiva. — Bemutatja ma és holnap az Uránia.

SPORT.

DTE—DKASE 2:0 (0:0)

Husvét vasárnapján a DKASE fegyverseny-éri sporttelepén folyt le ez az izgalmas szép mérkőzés, mely a DTE szép győzelmével végződött. — A DKASE csatárosa Horeczky, a DTE védelme pedig Balla nélkül volt kénytelen kiállani.

Igazán szép az első féldél volt, amikor a DKASE még teljes erejével védekezett a pompás formában levő DTE ellen, azonban a második féldélben kifutott és a DTE biztosan győzött.

Kiemelkedett a mezőnyből a DTE halász (Simon, Gerő, Ugró) hatalmas klasszist képviselő játéka, valamint Fried II. (DKASE) és Fejér (DTE) biztos kapesolásai. Vakmerő bravúrral védett Petrucz (DTE) bámulatos hidegvérrel csodálunk. Pártatlanul bíraskodott Pongrácz.

D. T. E. I/b — D. K. A. S. E. I/b 7:0 (5:0)

Barátságos futball-mérkőzés. Ma, szerdán délután 4 órakor a nagyerdői sport-téren barátságos mérkőzést tartanak a DNYSK és a Kereskedelmi iskola válogatott csapata. A Nyomdászok több tartalékkal állnak ki. Helyiárak: Ülőhely 3 K, Sport-jegy és Állóhely 2 K.

Elköszült a D. T. E. pálya. A vasárnapi DMTK—DTE bajnoki mérkőzést már ujjonnan átalakítva várja a DTE nagyerdői sporttelepe. Új pályák és ülőhelyek készülték, úgy, hogy a pálya belugodó képessége átörökösre emelkedett.

A DMTK. közgyűlése. Ertesítem a DMTK. tagjait, hogy az egyesület folyó hó 8-án, csütörtökön este az állomás iskolá-

teremben közgyűlést tart. Felkérjük tagjainkat a pontos megjelenésre; az ülés este fél 7 órakor kezdődik. Egyesületi titkár.

Dr. REGEDÜSNÉ
modern gyermek divatházában
Simonffy-utca 2. sz.
a legszebb gyermek selyemruha modellek, gyermek cipők, harisnyák, mindenféle gyermek ruházati cikkek, prima gyermek gummi. Megrendelésre a legszebb kivitelben készítik gyermek fehérműt, angol és francia ruházatként a legrovidebb időn belül.

Divatos sapkák

24 órán belül készülnek, valamint készen is kaphatók. Vesszünk maradék szöveteket ...

Sapkaágyártási vállalat,
Széchenyi-utca 16.

Mézmaláta, cukorpótló,
likőr, rum, cognac, pesenyeborok, csokoládé s mindennemű csemege nagy választékban kapható

Burg Sámuel
fűszer és csemege üzletében,
Kassuth-utca 19. szám
Csokonai színházzal szemben.

Akác-szőlőkarók!
Tölggy- és akác-túzfű, ölenként és aprítva házhoz szállítva, valamint száraz, aprított vegyes galya főzéshez igen alkalmas, ölenként 850 korona árban kapható ...
EMERICH VILMOS
túzfűkereskedőné.
Központi Iroda: Hatvan-utca 10.
Telep: Ujvárosi-utca 5. szám.
Csapatkórház mellett.

Locomobil vagy fűtővizsgával
rendekező munkás azonnali belépésre felvétetik.
Hajdumegyei Vasöntőde és Gépgyár
Ujvárosi utca 5. szám.

Öntött ócskavasat
bármily nagy mennyiségben vesszünk ...
Hajdumegyei Vasöntőde és Gépgyár
Ujvárosi-utca 5. szám.

Most nyílt meg a Bécsi női kalapszalom,
hol legújabb női kalapok érkeztek. Legújabbak a formálások ... szolid árban elfogadhatnak ...
Darabos-utca 7. sz.

Németországban végzett
üzletvezetők vezetésével bármilyen színre festek: selymet, vásznat, szövetet, kalapot, ernyőt, bőrt, szőrmét és kesztyűt kizárólag eredeti német anylafestékekkel kezesség mellett 8 napon belül.

Gyászruhák 24 óra alatt.
Központi vegytisztító- és helmefestő intézet
Varga-utca 1. Iparbank palota.

Cosmetikai intézetemet
Széchenyi-utca 16. szám alól Simonffy-utca 7. szám alá helyeztem át, kibővítve hölgyudrászattal és manicur-szalonnal.

Éltávolítók mindenféle arcbőrhíbat, szepit, májfoltot, pattanást 10 nap alatt. Hajszálakat arcból, mell- és karból legrovidebb idő alatt végleg kiirtom. Aromassage jutányos bérletben kapható

Magyar Bélyegház
(Dr. Erdődi és Markstein.)
Budapest, IV. Gerlóczy-utca 11.

Nagy választék mindennemű bel- és külföldi bélyegekben, különösen speciális magyar bélyegekben. Videkre hiánylata szerint küldünk bélyegeket
Vesszünk magyart, továbbá európai, tengerentúli és nagyobb győteményeket.

Eladó és bérbeadó birtokokat
keresek Szives ajánlatokat kérek. ...
SCHWARZ GUSZTÁV
banküzlete,
BUDAPEST V., Gizella-tér 8. szám.

Leitner és Römer
rövidára nagykereskedő,
Hatvan-utca 2. szám.

Állandóan dusan felszerelt raktár.
Elismert szolid legolcsóbb bevásárlási forrás.

Hölgyeim!
Nézzék meg a legújabb tavaszi model kalapokat.
ROBOZ JOLÁN,
Szent Anna utca 5. sz.
Alakításokat jutányos ... áron készítek ...

Versenyszabóság
Pásti-utca 5. szám.
férfiöltönyök, felöltők
készítését és fordítását jutányosan vállalom
SZABO D.

Legújabb könyvek:
A magyar békefeltételek 55.—
Tisza és a világháború 17.60
Szabó Dezső, Az elsodort falu 2 kötet 88.—
Kapható:
Hegedűs és Sándor
irodalmi és nyomdai részvénytársaság közgyűlésében.

A püspök atyafisága.

— Regény —
Írta: Iványi Ödön. (70)
A fegyver, amivel a csapásokat lehet osztogatni, végre tehát kezében volt. És előtte terült el a mező, amelyen az emberi becsvágy, hiúság, érdek, önzés, odaadás és lelkesedés vívják harcaikat. Ott látta maga előtt a zástírók alatt felvonuló pártokat; de őt ez a tömegharc, ez a parlamenti taktikázás, e szónoki szorongóharc nem tudták lekötöni. A mező tulsó oldalán, jókora messzeségben, látta azt az embert, akivel ő megmérkőzni akart. Csak ezt az egy embert tartotta szemmel. Azt várta, azt leste, amíg ezzel kerülőtávolba össze. Fegyverének felhúzott kakasán tartotta az újított lövésre készen váró. Körülötte mindenütt vaktöltések puffogtak. Füstből és pukkanásokból állott az egész harc. Csak az ő fegyvere

volt éles patronnal; a gyűlölködő indulat patronával töltve. Ő nemcsak puffogatni akart, de sebesíteni is. Visszaadai egy sebet, melyet lelkén ütöttek. Őmi még nem akart. Ha lövésre jön az ellentele, még most nem a szívet vette volna célba. Csak sebezni, fájdalmat okozni volt a vágyódása.
Igy, lövésre készen tartott fegyverrel kezében, kísérté Valér Kanutnak minden léptét, nyomát. Politikai pályájának merész, de biztos emelkedés útjain látva őt haladni: már nem bántotta annyira a gyors, szinte káprázgató fölfelhaladás. Minél exponáltabb a helyzet: annál biztosabb a cél. Hiúságának is hízogott, hogy elsőrendű, nemes vad az, amit titkon őzbe vett. Voltak pillanatok, mikor szinte tapsolt Kanul egy-egy parlamenti hős-tettének s bizonyos bászkeséget érzett a gondolatra, hogy ez a diadalmas, impozáns erő — egy származás vele. A vérnek

— a vér iránt való e föllelkésülése azonban nem csökkentette a vágyat Valérban, hogy rátörve e nálánál izmosabb erőre, ártalmára lehessen. Csak várta az alkalmat, mely amannak annyi hátrányt okoz és neki oly előnyt biztosít, mely az erők különbségét igazságosan kiegyenlíti köztük.
Valér hírlapírói sikerei felfelderítették Bacsó Péter mogyorvaságát. Vonzódott a fiához. Rossz napja volt, ha nem jött össze véle. Annnyira ment néha, hogy közlékeny vált a leányával szemben és neki mondta el, hogy mit vár a fiától. Egy dicsekedő apa áradozásával beszélt Veronának a rendkívüli gyerekről. A leány eleinte elbámult apjának e szokatlan fölbuzdulásain, talán kissé bántotta is ez az idegenre árasztott, tékozló rokonszenv, amelyből neki a közeles rész sem jutott ki: utóbb megszokta és úgy tekintette, mint az öreg ember egy különczködését.

Ő maga sokáig nem volt Valérral tisztában. Eleinte közönyös volt e sápadt, éhes arcu, könnyen zavarodó, halgatag fiatal szemben, kinek nagy, nőies szemében, a szegyenlőségig tartózkodó fellépésében férfiatlanságot, az erély és az önzet fogatékosságát látta. Azt, hogy jobban megismerte; e tétovázó, szinte gyámoltalan külső alatt észrevette Valér jellemében azt a szívós makaos-ságot, melylyel előre tört pályája nehézségei között s kiérezte belőle, hogy valami, nem közönséges célja van, melyre e nőiesen lány szemek elszánnak, konokul néznek szakadatlan. Ez érdekessé tette Valért előtte. Ez az érdeklődés azonban nem volt több, mint amelynyit akármelyik olyan ismerőse iránt tanusított, aki több volt, mint közönséges, hétköznapi ember.
(Folyt. köv.)

STELLA-sütőpor a legjobb!!

MAGOLCSAY NAGY MIHÁLY

kalapos mester Debrecen, Péterfia 8. A ref. főgimnáziummal szemben.



Elfogad mindennemű férfi és fiu kalapjavítást sokat. Kész áru kapható

STEIER M. CZ.

régi cég alatt változatlanul legdivatosabb

férfiöltönyöket

szolid árban készít

Kon Steier M. Cz. cég üzletvezetője Széchenyi-utca 1/b.

VANGOR ANTAL

Építési és bútorszállító.

Elvállal irada és bolt berendezéseket és minden a szakmába vágó munkát készítését és javítását

CSAPÓ-UTCA 9. SZÁM.

Ürholgyek figyelmébe!

Van szerezni értesíteni az ürholgyek, hogy varrodámban úgy szolgolok, mint francia kosztümök, felöltők legizéesebben készülnek. Szakszerű szabásati tanítást is adok. Szives pártfogását és ajánlatát kérem. Tisztelettel

Kiss Ferencz

női szabó

Piac-utca 56. szám (Keresztórpület).

KLINGER JÓZSEF

éimfestő Piac-utca 38. sz.

Elvállal izéese éimfestést valamint bútorkészítést special fényezését és díszítését.

Szolid kiszolgálás!

Czukor

helyett használjunk

Reparin szirupot, mely teljesen pótolja a cukrot sítésnél, főzésnél, italhoz.

Gyári főraktár:

KRAUSZ TESTVEREK

élesztőnagykereskedőnél

Piac-utca 60. szám.

Friss élesztő mindennap kapható.

Új tűzhelyek

megrendelhetők, tűzhelyjavításokat elvállalok. Új vasrudó nyöket és vasrudó ny javításokat, valamint napellenző készítését elvállalok.

Fekete Lajos

lakatos mester,

Piac-utca 66. szám

Óra- és ékszerjavító műhely

Hunyadi-utca 12. sz.

8 nap alatt mindenféle javítást jótállás mellett elkészíték

KOHN MÓR.

Minden háziasszony

jól jár, ha szükségletét fűszer- és csemegeárakban

Horovitz és Friedmann

fűszer- és csemegeüzletében,

Piac-u. 10. gyümölcs piac szerzi be.

Gummbélyegzők

gyorsan és pontosan készülnek a

DEBRECENI ELSŐ

BÉLYEGZŐGYÁR

ÉS KÖNYVNYOMDÁBAN

PIAC-UTCA 81. SZÁM.

Új! Női divat Salon Új!

Felöltők, costümök, ruhák, pongyolák, aljak és blousok, saját műhelyünkben elsőrendű munkásaink által szolid olcsó árban gyorsan elkészítettnek.

FRIEDMANN IGNAC ÉS FIA

női divat- és confection árúháza nagyban és kicsinyben

DEBRECEN, Piac-utca 61.

Főtelemet, Tuzul cipőüzlet átellenében.

Női szabóság

Külön mérték osztály

APRO HIRDETÉSEK.

VÉTER.

Hamis fogakat, töröttet is veszek József kir. herceg u. 10.

Veszek és adok mindenféle ékezet, ornyat, esztétit és drága köveket. Krámer József, József kir. herceg-utca 8

ELADÁS.

Haszonbérbe azonnal kiadó a vagongyárral szemben 22 hold föld. Értekezhetni Debreceni Gazdák Bankja Kossuth utca 17. szám.

Tűzifa önként és felaprítva Unio-tűzifa részvényirtársaságnál beszerezhető Ispoltály telep 1.

Konyhaberendezések, butorok kaphatók Bállit József asztalosnál. Csapó-utca 67.

Mindenféle új és használt butorok egőlcsohbsu beszerezhetőek Piac-utca 37. (Kistemplombazár.)

Faltégla első és másodosztályu kapható »Hortobágy« téglagyárban. Városi irada: Simonffy-u. 7.

Haszonbérbe kiadó több 8-400 négyzetöles parcellázott telek hely vetemény célára a Gyermekmenhely mellett a Mester utca végén közel a Sorompónál. Értekezhetni Gazdák Bankjánál, Kossuth-utca 17.

VEGYES.

Irógépet legjobban javít Keszler o's. debreceni műszerész Széchenyi-u. 1.

Tanuló leányok nyomdánkban felvétetnek.

Irodának vagy műhelynek megfelelő helyiség azonnali kiadó. Ugyanott hálószobabutor kiadó. Értekezni lehet Hunyadi u. 17-19. Farkas és Goldbergnél.

Fehérnemű gyermekrubavarrás, modera harisnyafézés vagy bármilyen kézimunka futányos áron készül Csapó-u. 38. sz.

Szivarkahüvelyek

legfinomabb minőségekben, Antinicotin-os (vattás) nagy választékban. Kapható nagyban és kicsinyben a

Hegedüs és Sándor R.-T.

papirkereskedésben,

Vaspor, fénymáz

és mindenféle fűszer, gyarmatárakban viszonteladónak a legolcsóbb bevásárlási forrás

Friedmann Simon,

fűszer nagykereskedőnél,

Arany János-utca 8. sz.

Saját készítményű

valódi

bőr lábcszárvédők,

kézi és utazóbőröndök, mell-tárcák kaphatók, valamint a szakmabeli javításokat készíti

FEUERMANN bőrdobos, Piac-utca 44. az udvarban.

Akác- és tölgyfát

minden mennyiségben és az állatok önként és aprítva métermésként

Polyánszky Oroszt

tűzifakereskedő,

Piac-utca 58. szám és Miklós-utca végén: Szoboszló-tól 1.

KÖZPONTI

fuvarozási vállalat,

Debrecen, Kossuth-utca 39.

Elvállal mindennemű fuvarozást helyben és vidékre.

Bélyegzőgyár és vésőintézet

PAULO I.

Batthyányi-utca 22.

Akác tűzifa, faszén

kapható

Kemény Béla és Társa cégnél

Posti utca 2. sz. és Piac-utca 72. sz. II. em.

Cipő- és csizmaárak

valamint

férfi- és fiu kalapok

Sevilla formában is minden színben nagyban és ::: kicsinyben kaphatók ::: Özv. KOVÁCS IZSONÉ, Csapó-utca 18.

Mindenféle

gazdasági magvak

kaphatók

Gyémánt Géza és Tsa cégnél,

Piac-utca 58. szám.

Tavaszié nyári divatlapok

nagy választékban kaphatók

HEGEDÜS ÉS SÁNDOR

írod. és nyomdai r.-t. könyvkereskedésben,

Piac-utca 34. sz.

Feloldó szerkesztő:

Dr. KESZBUDY LŐRÉNT

Kiadó:

HEGEDÜS ÉS SÁNDOR írodalmi és nyomdai részv.-társ.